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TÁJÉKOZTATÓ 

a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság 

2019. évi turisztikai idényben végzett tevékenységéről 

 

A nyári idegenforgalmi szezon feladatait a turisztikai idény rendőri feladatainak 

végrehajtására kiadott 11/2018. (V.04.) ORFK vezetői utasítás szabályozza, melynek 

végrehajtására Intézkedési Tervet készítettünk, ennek keretében összeállítottuk a kikötők és 

kijelölt fürdőhelyek listáját, összesítettük az engedélyezett vízimunkákról kiadott hajósoknak 

szóló hirdetményeket, a fémkereső tevékenység végzését engedélyező határozatokat, 

meghatároztuk a prevenciós feladatokat. 

Az idei nyárra egy meleg június után egy mozgalmas, változó időjárású, de alapvetően 

meleg július volt a jellemző. Augusztusban pedig ismét a melegebb időjárás volt a 

meghatározó. Mint általában, az idén is júliusban és augusztusban volt több látogató a 

Balatonon. A tó közel 140 kijelölt és ennél is több jelöletlen fürdőző helyén egy-egy forró 

napon több mint 300 ezren töltötték szabadidejüket.  

A nyári időszakban viharjelzés elrendelésére a három medencében összesen 551 esetben 

került sor az alábbi megoszlásban.  

 

 június július augusztus összesen 

I. fok 79 103 115 297 

II. fok 56 43 53 152 

összesen 135 146 168 449 

 

A viharjelzés-elrendelések nagyban meghatározták a baleset-megelőzési illetve a 

mentési tevékenységünket. 

A vízimentés szervezése-irányítása, a belső erőforrások megosztása-elosztása, a hajók 

megfelelő üzemeltetése, a rendőri szolgálat szervezése is elsősorban a várható időjárási 

helyzet, valamint a bejelentett rendezvények szerint történt.  

VÍZIKÖZLEKEDÉSI TEVÉKENYSÉG 

 

A BVRK állománya a turisztikai idényben 262 fő mentését hajtotta végre sikeresen. 

Sikertelen mentés, vagy viharos helyzetben történt baleset, mentéssel kapcsolatos 

vízbefulladás nem volt.  

Az turisztikai idényben két hajózási baleset történt (augusztus 03. Balatonfüreden, két 

vitorlás ütközött, egy fő könnyű sérült és anyagi kár, augusztus 05. Vonyarcvashegy, vízisí 

pálya köteleinek ütközött egy vitorlás, személyi sérülés nem történt, csak anyagi kár 

keletkezett.) amiket a BVRK Bűnügyi Osztálya vizsgál. Az értékelt időszakban 7 

vízbefulladást történt. 

A vízbefulladások közigazgatási hatósági vizsgálata jelenleg is zajlik, de már most 

megállapítható, hogy idén nem az emberi felelőtlenség okozta a vízbefulladások nagy részét.  
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Az idei halálesetek nem kapcsolódtak szabályszegéshez vagy szabálysértéshez, hanem 

elsősorban öngyilkossági, önkárosítási szándék, időskori alapbetegségek, alkoholfogyasztás és 

az úszni tudás hiánya vezetett a tragédia kialakulásához. 

A tragédiák számának az évenkénti változását több tényező is befolyásolja, de 

mindenképpen látható összefüggés a Balatonra látogató emberek száma, az itt töltött 

vendégéjszakák alakulása, valamint a hőséggel terhelt napok aránya között. Amikor a 

vízirendészet az idegenforgalom növekedését tapasztalja, a vendégsereg növekedésével 

arányosan mérhető a rendkívüli esetek, balesetek számának alakulása is. A Balatonra évente 

több millió ember látogat, a forgalomnövekedés miatt az egy időben itt tartózkodók száma 

meghaladja a legtöbb megyeszékhely lakosságszámát is, ami fokozott részvételt igényel a 

hatóságtól. 

 

A Balaton vízi biztonsági rendszere Európában egyedülálló, ennek további javítására a 

növekvő látogatottság, az időjárási változások, a vendégkör változó összetétele, valamint az 

ezekkel együtt járó 2017. évi balesetek okán a Balatoni Fejlesztési Tanács Közbiztonsági 

Testülete egy, a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság szakemberei által megálmodott 

„Mentőöv” prevenciós munkaprogram kidolgozásáról és bevezetéséről döntött. 

Ennek a programnak (a jelenlegi vízparti tájékoztatásnál jóval magasabb szintet adó) a 

célja az, hogy a jelenlegi kereteken belül, jogszabály módosítások elkerülésével, számos 

vendégkör, eltérő igényű és viselkedésű látogatói kör számára úgy biztosítson információkat, 

hogy ne emeljen ki negatívan egyetlen vízhez kapcsolódó szegmenst sem, hiszen a 

vízbefulladások okai is szerteágazóak és multidimenziónálisak. Ezt a programot egészítettük 

ki néhány réteg specifikus igényével, valamint olyan eszközökkel, amelyeket hatékonynak 

érzünk a kitűzött cél elérése érdekében. 

A „Mentőöv” projekt keretein belül idén a helyi mederviszonyokat is bemutató, hatvan 

új tájékoztató tábla került elhelyezésre öt balatoni település (Balatonfüred, Révfülöp, 

Keszthely, Balatonfenyves, Siófok) strandjainak bejáróinál. 

 

Már a tavaszi időszakban elindítottunk egy nagy balesetmegelőzési kampányt, amiben a 

teljes Balaton part 51 általános iskoláját kerestük meg tájékoztató előadások megtartására. Az 

osztályfőnöki vagy egyéb erre lehetőséget biztosító órák során a felső tagozatos diákokat 

oktattuk a szabad felszíni vizek veszélyeire, a Balaton sajátosságaira, elsősorban a fürdés 

szabályaira.  

A balesetmegelőzési kampányunkat az iskolai szünidő megkezdődésével a turisztikai 

idényben is folytattuk, melynek keretében üdülőkben, vitorlástáborokban 61 esetben 3670 

főnek tartottunk balesetmegelőzési előadást. 

 

A turisztikai idényben a hajóvezetői állomány víziközlekedési szabályok megszegése 

miatt 88 fővel szemben tett szabálysértési feljelentést. Helyszíni bírságot 239 esetben szabott 

ki, 259 esetben alkalmazott figyelmeztetést. 

A vízirendészeti állomány 7 kiemelt vízirendezvény esetében hajtott végre 

vízirendezvény biztosítási feladatot, 223 esetben pedig vízirendezvény ellenőrzést.  

Kiemelendő a rendezvények közül a Balatonfüreden megrendezésre került FINA/CNSG 

Nyíltvízi Úszó Világkupa, a Révfülöp-Balatonboglár között megrendezésre került Balaton 

átúszás, a RED BULL Air Race és a Fonyód-Badacsony között megrendezésre került MOL 

Balaton átevezés is. Ezen vízirendezvények biztosítását a vízirendészeti állomány rendkívüli 

esemény nélkül végrehajtotta.  
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BŰNÜGYI TEVÉKENYSÉG 

A turisztikai időszak alatt összesen 8 bűncselekmény miatt kellett nyomozást elrendelni 

(1-1 állatkínzás, jármű önkényes elvétele, cserbenhagyás, vízi közlekedés veszélyeztetése, 2-2 

természetkárosítás, járművezetés ittas állapotban). Ezek közül Siófok területét egy 

természetkárosítás miatti feljelentés érintette (Újhelyi strand és a Hotel Azúr között egy kis 

területű nádas kiirtása), de az eljárás során megállapítottuk, hogy nem bűncselekmény, hanem 

természetvédelmi szabálysértés történt. A Balaton vízterületén elkövetett vagyon elleni 

bűncselekmény nem jutott a tudomásunkra.  

Mint minden évben, az idén is többször előfordult az, hogy viharok után egy-egy csónak 

eltűnésekor azt a vízirendészet munkatársai, vagy éppen maga a tulajdonos megtalálta, így 

nem is tett feljelentést. Egyes csónaktulajdonosok, ha eltűnt a kikötési helyéről a csónakjuk, 

akkor rögtön a rendőrséghez fordulnak, mondván, hogy ellopták a csónakjukat. Ezzel együtt 

gyakran téves információkat is közölnek a lekötési hellyel, a lekötési móddal kapcsolatban. 

Ezért amennyiben lehetséges, a bejelentést követően átvizsgáljuk személyesen vagy a 

Víziközlekedési Osztály munkatársainak segítségével az érintett vízterületet, illetve értesítjük 

a légirendészetet, és sok esetben a keresés során elő is kerül az elsodródott csónak, vízibicikli.  

Sorozat-jellegű bűnelkövetés nem volt, mint ahogy nagyobb értékre elkövetett vagyon 

elleni bűncselekmény sem. 

A Balaton vízterületét érintő bűncselekmények tekintetében megállapítható, hogy a 

korábbi évek idegenforgalmi szezonjához hasonlóan alacsony szinten stagnál azok száma. 

 SZABÁLYSÉRTÉSEK 

A víziközlekedési szabálysértési feljelentések száma az elmúlt három évben nagy 

hullámázást mutat. A 2019. évi szezonban (június, július, augusztus) 63 szabálysértési eljárás 

indult feljelentés alapján. A feljelentések augusztus hónap második felében emelkedtek meg a 

nyáron (leginkább július hónaptól) megszokott mértékűre. Kiemelt szabálysértésünk 4 volt, 

két engedély nélküli vezetés és két ittas vezetés miatt (2018-ban 12 kiemelt szabálysértés volt 

mely a szezonra esett). Az engedély nélküli vezetés során horvát képesítéssel rendelkezett a 

hajóvezető, melyet a magyar hatóságok nem fogadnak el; valamint az üzemeltetési engedélyes 

kisgéphajó vezetéséhez nem rendelkezett a hajóvezető az előírt szolgálati célú képesítéssel.  

Panaszt nem, kifogást egy esetben nyújtottak be, meghallgatás iránti kérelem négy 

ügyben érkezett.  

 

ENGEDÉLYÜGY 

A 2019. évre beadott kérelmek közül 115 rendezvény esett az idegenforgalmi szezon 

három hónapjára, ebből 101 rendezvényt megtartottak, 14 elmaradt (2018-ban is 115 

rendezvény volt a szezonban).  

Elmondható, hogy a nyári 3 hónapban viszonylag állandósult 110-140 rendezvényt 

tartanak a Balatonon, A tavalyi évhez hasonlóan érkezett több olyan telefonos bejelentés is, 

amelyben kijelölt fürdőhely vízterületén, vagy más olyan vízterületen tervezett tűzijátékról 

vagy egyéb rendezvényről, szabadidős tevékenységről értesítenek, amihez a Balatoni 

Vízirendészeti Rendőrkapitányság engedélye nem szükséges. Ezekről - amennyiben írásos 

kérelem benyújtása, vagy bejelentés nem érkezik, illetve rendőri intézkedés nem történik - 

továbbra sem vezetünk nyilvántartást. 

Kijelölt fürdőhellyel kapcsolatos eljárásban 94 esetben vettünk részt, és a helyszíni 

szemléket követően ugyanennyi szakhatósági állásfoglalást adtunk ki. 2019. nyarán összesen 9 

új fürdőhely kijelölés történt, 6 esetben került sor fürdőhely kijelölő határozat módosítására. 
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ÖSSZEGZÉS 

Véleményem szerint a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság, az vízirendészeti 

állomány felkészültségének, a jó tervezésnek, végrehajtásnak köszönhetően a 2019. év 

turisztikai idényében is hatékonyan és eredményesen helytállt. A BVRK szolgálati 

kisgéphajói, a nagy teljesítményű korszerű motorokkal, modern navigációs rendszerekkel az 

idén is jelentősen segítette feladataink ellátását (járőr szolgálat, kutatás, mentés). 

Az értékelt turisztikai idény, akár az előző, komoly vízirendészeti leterheltséget okozott. 

Szinte egész nyáron nagy tömegek érkeztek a tóra, a vízterület humán terhelése kiemelkedő 

volt. 

A tavaszi felkészülés, a Mentőöv program keretében végzett prevenciós tevékenység, a 

turisztikai idényben végrehajtott biztosítási és mentési feladatok sikeres végrehajtásának 

eredménye továbbra is azt mutatja, hogy a Balaton még mindig Európa legbiztonságosabb 

tavaként említhető. 

 

 

Siófok, 2019. október 18. 

 

 Tisztelettel: 

 

 

 Horváth László r. ezredes sk 

 rendőrségi főtanácsos 

 kapitányságvezető 
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